

康乃爾大學不滿人民大學打壓學術自由，已中斷雙方交流

駐紐約辦事處教育組

位於紐約州的常春藤盟校康乃爾大學 (Cornell University) 因不滿中國人民大學壓制言論及學術自由、懲罰聲援深圳佳士科技工人的學生，決定中斷雙方學術合作關係，是近年來國際大學和中國大學中斷合作的首例。

《金融時報》(Financial Times) 報導引述康乃爾大學表示，人民大學數名學生，因在網上支持工人權益和聲援深圳佳士科技的工人要求組建工會的行動，而遭到人民大學懲罰。

康乃爾大大學工業及勞工關係學院(ILR School's Department of International and Comparative Labor)國際項目主任佛萊德曼(Eli Friedman)表示，人民大學針對學生發表勞動問題言論採取許多行動，嚴重違反學術自由，人民大學禁止談論勞工問題，令到雙方合作研究無法繼續下去，外國大學應當重新評估與中國大學的合作情況。

深圳佳士科技部分工人今年 7 月下旬發起要求組建工會的抗爭行動，引發外界廣泛關注，有工人和大學生陸續前往深圳聲援，8 月 24 日遭到警方徹底清場鎮壓。數十名工人和聲援學生被帶走，4 名工人被刑拘，面臨起訴。

深圳佳士工人聲援團成員、人民大學哲學院 16 級大學生楊舒涵，在離家前往北京返校乘火車過程中，被近十個自稱當地街道辦工作人員的阻礙，手機被搶奪，她隨後被學校要求休學一年。人民大學另一位 2017 級的大學生張子涵，則被老師批評，並被要求刪除所有有關深圳佳士科技維權工人的資訊。

譯稿人：駐紐約辦事處教育組

資料來源：

2018 年 10 月 28 日，【世界日報】

<https://www.worldjournal.com/5949001/article-%E4%B8%8D%E6%BB%BF%E4%BA%BA%E6%B0%91%E5%A4%A7%E5%AD%B8%E6%89%93%E5%A3%93%E5%AD%B8%E8%A1%93%E8%87%AA%E7%94%B1-%E5%BA%B7%E4%B9%83%E7%88%BE%E5%A4%A7%E5%AD%B8%E4%B8%AD%E6%96%B7%E9%9B%99%E6%96%B9%E4%BA%A4/>

2018年10月30日，【金融時報】

<https://www.ft.com/stream/67c57f1d-fb33-4832-a1c5-0d3af43d7a63>

